

平凡人的不凡事

部分镇、街道新人新事选萃

每年都有一些人、一些故事会感动我们，他们是60多万嘉定人中的一部分，值得我们好好学习，永远铭记。最近，外冈、黄渡、嘉定镇街道等都已评选或正在评选新人、新事，让我们一起听听他们的故事，因为身边最平凡的人有不平凡的感人事。

好邻居赛金宝

外冈镇徐家村村民说起李云娟，都不由自主地翘起大拇指：“真是热心人啊！”李阿姨是位再普通不过的农民，被选为优秀村民代表，一向豪爽的李阿姨略带羞涩地说：“难为情咯，我其实也没做啥。”

邻居朱阿宝的子女都在市区工作，李阿姨平时就经常陪朱阿婆聊家常，顺便帮忙做些家务。一次，朱阿婆摇摇晃晃地走到李阿姨家，原来是老毛病高血压又犯了，李阿姨忙打电话请来医生稳住了朱阿婆的血压。后来，李阿姨干脆去买了一个电子血压机，隔三岔五去给朱阿婆量血压，经常叮嘱她要按时服药。

李阿姨常说：“能当邻居是一种缘份。”王强父母离异后，跟妈妈来沪借住在徐家村。一次，小强

冒着风雨回家，发现忘带钥匙，可妈妈还在加班，怎么办呢？这时，李阿姨撑着伞来到了面前，原来李阿姨看见天气突变，想起小强常常一人在家就过来看看，把他带到了家，让他在家做作业。李云娟还把这次镇里给的1000元奖金送到了村里，委托他们把钱送给需要帮助的困难家庭。

17万捐款燃希望

去年对周思杰来说是不寻常的一年，3次病危通知，支持周老伯坚持下去的是捐建一所希望小学的信念。前几天，家住嘉定镇街道的85岁退休教师周思杰打电话给江西龙南县教育部门，得知由他捐款17万元建造的武当镇横岗小学就快竣工了。

周思杰生活并不富裕，至今仍租住在一室一厅的房子里，多年来省吃俭用积攒了一笔积蓄，决定捐出，在儿子工作的江西省龙南县建造一所希望小学。去年9月，他把钱汇往江西。过了1星期，周老伯打电话问钱是否收到，可电话怎么打也打不通，这下可把周老急坏了。这时，龙南县负责人打来了电话，原来该县教育局和财政局的办公楼

拆迁了，老人这才安心了。

现在，小学正在紧锣密鼓的筹建中，教学楼是二层砖混结构，建筑面积260平方米，想到新学期孩子就能坐在新教室里上课，周老伯甬提多高兴了。

领头羊齐进步

黄渡评选的十大先进典型人物、十大先进典型事例和十大新景观，除了一些乐于助人的事迹外，也评选了一些岗位上的领头羊，带领企业、员工稳步前进。上海飞众汽车配件有限公司冲床车间的46名员工在主任田春荣的带领下，开展岗位练兵，部分员工还到其他单位学习，技术水平有了较大的提高，并改进了冲压轿车的“水箱框架”，大大提高了产品的精确度。2007年，该车间开发了23个产品，产值达到了7000万元。

被评为自主创新开拓人的肖功槐，在上海凯泉泵业(集团)公司任职多年，他带领技术人员先后研制开发了10多个系列、800多个品种的泵产品，有些还填补了行业空白甚至国际性空白。

通讯员 邢曦洲 刘必华 记者 顾佳兰

纪念邮票上市 市民排队热购

本报讯 3月24日，“第二十九届奥林匹克运动会——火炬接力”纪念邮票一套两枚及小全张一枚发行，中国集邮总公司还推出了“火炬接力”首日封一套3枚以及纪念封、雕刻版极限明信片以及专题邮折等邮品。邮票面值分别为1.2元、3元和6.3元。当天清晨6点不到，不少居民就在嘉定邮政局门口排起了长龙，等候购买。

通讯员 戴震 张勤 杨晓倩



每月巡回义诊 方便外冈村民

本报讯 3月22日一早，外冈镇社区卫生服务中心巡回医疗队“送健康进农家”的活动走进了周泾村，为近百名村民量血压(见图)、照心电图等，并提供合理的医疗建议及需要注意的生活细节，对患有高血压、糖尿病等常见病的村民进行了健康教育。

外冈镇社区卫生服务中心党员于今年初成立了一支巡回医疗队，利用双休日，每月一次进村义诊，对一些行动不便的村民，巡回医疗队还提供上门服务。

通讯员 邢曦洲

征集亲子儿歌 家长积极响应

本报讯 近日，安亭幼儿园开展了“生命的语言”自编亲子儿歌征集活动，家长们在班级的BBS上发表自编的儿歌，利用信息交流平台开展家园之间、家长与家长之间的互动。幼儿园从几十个亲子儿歌中推选出优秀的作品，汇编成“亲子自编儿歌集”发到家长手中。

通讯员 怡欣 云芳

员工切磋球艺 赛场比拼乒乓

本报讯 3月22日，嘉定工业区举行“制动系统”杯第三届乒乓球赛。经过一天的激战，来自上海大学的寿国峰和上海汽车制动系统有限公司的黄媛媛分获男女单打第一名，上海小糸车灯有限公司、上海汽车制动系统有限公司、工业区经济发展有限公司位列团体赛的三甲，来自33家企业的近百名队员报名参加比赛。

通讯员 严敏超

社保队员无畏 勇斗歹徒负伤

本报讯 马陆社保队员王珠萍临危不惧，在身受重伤的情况下仍然勇斗歹徒，为抓捕持刀歹徒赢得时间。3月24日凌晨2:30，王珠萍等3人巡逻至陈宝路66弄，发现3名男子携带两台电脑，形迹可疑，遂向带队民警报告。

询问时，一男子突然持匕首袭击王珠萍，3人分散逃逸。5分钟后，嘉定警方通过区域联动在陈宝路66弄附近抓获一名犯罪嫌疑人田学安。经审查，当天凌晨，田学安伙同另两名嫌疑人窜至宝安公路2400弄一厂房办公室盗得两台电脑。目前，社保队员王珠萍仍在重症监护室接受治疗，伤情基本稳定。另两名犯罪嫌疑人身份也已查明，警方已对两人发出网上通缉令。佳闻

重在社区预防 减少青少年犯罪

本报讯 今年，嘉定将积极推进“青少年违法犯罪社区预防计划”，重点是创建“未成年人零犯罪社区”。这是从3月26日召开的2008年嘉定区社区青少年工作会议上传出的消息。

会议要求各单位进一步夯实青少年工作基础，抓住重点群体，强化队伍建设，创新工作方法，积极从源头上预防和减少犯罪，切实为社区青少年提供有效服务。会议还表彰了2005—2007年度嘉定区社区青少年工作先进单位、先进个人和优秀志愿者，并部署了2008年社区青少年工作。记者 谢作灿



春光明媚播种忙

本报讯 3月25日下午，春光明媚，记者经过博乐广场时，只见两名绿化养护人员正在广场的花坛里种花(见左图)。据悉，此次他们要种下3000余株各色牵牛花，让市民在广场游玩时享受美好的景致。



另外，嘉定高速公路入城口绿地至博乐路、嘉戛公路沿线等地，近期也种植了椰榆、木瓜海棠等乔木、花灌木逾千株，为嘉定再添一份绿意(见右图)。

记者 顾佳兰 特约记者 陈启宇 文/摄



员工参赛迎奥运

本报讯 日前，上海七星唐朝酒店有限公司200余名员工参加了主题为“展现风采 喜迎奥运”的第一届员工春季运动会。员工们兴致盎然地参加了双人绑腿跑(见图)、100米托盘跑等11个趣味性强、参与度高的比赛项目，展现了员工团结一致、积极向上的精神风貌。

男子1000米赛中，客房部的刘怀昆不慎摔倒，但站起来后，他仍然坚持跑完全程，他说：“虽然我是最后一个到达终点的，但是追求更高、更快、更毫，这才是奥运精神。”最后，唐朝员工百人合唱《团结就是力量》将比赛推向了高潮。

通讯员 白轩 文/摄

双周治安报告

3月13日至26日，嘉定治安情况总体平稳，但接报的偷盗、诈骗类案件总量增加明显。

3月21日，市民吴先生收到自称是其海南朋友的求助电话，称其吸毒和嫖娼被当地公安部门抓获，急需缴罚款。高先生听后就向对方指定账号汇去3.3万元人民币，事后发现被骗。不少市民接到类似电话的，要注意甄别核实。犯罪分子往往利用被害人因亲友突遭意外急需钱造成紧张心理，设计骗局。

近期，嘉定北部地区农户被盗案件频发。农村房屋防范措施相对薄弱，防范盗窃犯罪能力较差。警方提醒农村居民，晚间睡觉要关好门窗，有条件的要尽量加装防盗设施，发现意外情况及时拨打110。

上海市公安局嘉定分局 2008年2月27日

有鞋不售难顾客 欧尚承诺不兑现

本报讯 日前，85岁高龄的吉先生来信反映：3月20日，他到欧尚超市买皮鞋，看中一双价值179元的皮鞋，但鞋只有一只，另一只锁在库房。皮鞋部促销员以无钥匙为由有货不售，要求老人体谅工作人员，建议他改天来买或者先付钱明日再送货上门。

吉先生投诉但未得到受理，苦等了1个多小时后不了了之。吉先生认为欧尚超市个别员工服务态度不佳，对顾客不够尊重。超市方面表示，由于通宵盘点，导致当天超市人手紧缺，服务出现问题，给顾客购物带来不便，超市方面承诺两天内向吉老伯道歉。截至发稿时已逾2天，欧尚超市仍未向吉先生致歉。

成华

恶父抛女获刑6年

以案说法

去年7月11日下午14:00，江桥一狠心父亲余福东因婚姻、家庭纠纷，将10个月大的亲生女儿从八楼抛下。女婴坠楼时，幸运地被树枝挡了一下，又落在了松软的泥土上，经抢救一周后脱离了生命危险。经鉴定，小云因外伤致双侧少量气胸，右股骨干骨折等，构成轻伤。近日，嘉定区法院依法判处余福东犯故意杀人罪，判处有期徒刑6年，剥夺政治权利1年。

案发当日，余福东即因涉嫌故意杀人罪被公安部门刑事拘留，10月12日被依法逮捕。嘉定区检察院于今年1月4日向嘉定区法院提起公诉，指控被告人余福东犯故意杀人罪。余福东究竟为什么要将自己的亲生女儿残忍的仍下高楼？面对这个问题，余福东自始至终没有正面回答。经精神医学鉴定，余福东作案时无精神病，具有完全刑事责任能力。

法观点评：因婚姻、家庭纠纷而导致惨剧发生，通过此案，年轻的父母们应该深思，正视婚姻家庭关系中自己所应当承担的家庭和社会责任，理智地解决婚姻生活中出现的矛盾，妥善处理好情感和理智的界限。否则，一旦处理不当，无辜的孩子受伤害最大，当事人也不能逃脱法律责任和道德的谴责。

梁军(作者系嘉定区法院法官)